
2024 年公务员（国考）之行政职业能力测验真题

第一部分  单选题(150 题)

1、在某大型医院的建设过程中，施工单位调配了吊机、挖掘机和推土

机共 120台工程设备进场施工。其中，推土机数量是吊机的 3倍，挖

掘机数量是吊机的 4倍，则吊机有（　　）台。

A.18

B.15

C.12

D.10

【答案】：B 

2、在市场经济中，企业追求的经营动机是（  　　）。

A.利润

B.社会效益

C.企业规模

D.市场占有率

【答案】：A 

3、有甲、乙两个课外活动小组，甲组的人数是乙组的 4/5，后来又从

乙组调 16人到甲组，这时乙组人数是甲组的 3/4，甲、乙两组原来各

有多少人？（   ）

A.甲组 40人，乙组 50人

B.甲组 80人，乙组 100人

C.甲组 48人，乙组 60人

D.甲组 56人，乙组 70人

【答案】：D 



4、2000年某兵团棉花产量是（   ）。

A.57. 84 万吨

B.60. 27 万吨

C.59. 30 万吨

D.69. 47 万吨

【答案】：C 

5、随着社会的发展，文化的社会功能越来越显著。我们从当今社会生

活中看到文化对经济建设的推动力，对思想建设的感召力，对环境建

设的渗透力，对人才成长的促进力，产生着越来越深刻的影响。文化

在社会主义文明大厦的建设工程中，发挥着基石作用。 文化与文明息

息相关。文化先生于文明。文化是文明的基础，没有文化就没有文明

；文明孕育着文化。文明是文化的显现，是文化发展到高级阶段的特

征。人类社会从野蛮到文明，靠的是文化进步。正如恩格斯所说：“

最初的、从动物界分离出来的人，在一切本质方面是和动物一样不自

由的；但是，文化上的每一进步都是迈向自由的一步。” 文化确实像

泰勒所说的那样：“（文化）是人类在自身的历史经济中创造的‘包

罗万象的复合体’”。但它并不是不可捉摸的神物，如把这个“包罗

万象的复合体”解剖一下，便可看到这个“复合体”大致是由物质文

化、精神文化和智能文化三个方面的文化因素所构成的，三者各自从

不同的角度在建设社会主义文明大厦中发挥着影响和作用。 物质文化

是人类文明的基础，技术的发明、创造一旦转化为人们所需的物质文

化，就对人们的价值观、思维方式、思想感情、行为准则、理论观念

等诸方面产生深刻的影响，会造成新的思维方式、新的意识、新的观

念去培养“四有新人”。 智能文化在建设社会主义文明大厦中占有十

分重要的地位。发展科学、教育等智能文化是一个国家、一个民族从

野蛮走向明、从愚昧走向智慧，从经济落后走向经济繁荣的十分重要

的条件。



 物质文化、精神文化、智能文化等诸文化要素是一个相互交织、相互

渗透、相互融合的文化共同体，世上没有孤立的物质文化、单纯的精

神文化和独立的智能文化。因而不能把各个文化要素割裂开来，也不

能孤立地发展某一个文化要素，否则就会造成文化失调，贻误事业发

展、文明建设。根据对第二段的内容分析，下列判断全对的一项是 ①

文明植根于文化，是随着文化的发展而产生的 ②没有文明就没有文化 

③文化创造了人 ④文明创造了人 ⑤有了文化的积累和进步，人类才

能一步步脱离野蛮状态而成为文明的人 

A.①②

B.③④

C.①⑤

D.②④

【答案】：C 

6、依法行政的首要问题和根本问题是 （　　　） 

A.行政与法律的关系向题

B.立法与守法的关系问题

C.立法与执法的关系问题

D.人民与政府的关系问题

【答案】：D 

7、国有企业增加值是集体企业增加值的（  ） 

A.7.8倍

B.5.5倍

C.6.2倍

D.8.6倍

【答案】：A 



8、书是读不尽的，即使读尽也是无用，许多书都没有读的价值。多读

一本没有价值的书，便丧失可读一本有价值的书的时间和精力。作者

想要表达的观点是（  



 ）。

A.读书要少而精

B.读书须慎加选择

C.读书多了无益处

D.读书常会得不偿失

【答案】：B 

9、发挥宗教在促进社会和谐方面的积极作用命题的提出，不是（   

）而是深思熟虑，不是一般口号而是（   ）命题，不是权宜之计而是

基本政策。填在括号中最恰当的词语是（   ） 

A.信手拈来 科学

B.信口雌黄 科学

C.信手拈来 真实

D.信口雌黄 真实

【答案】：A 

10、制度  对于  （    ）  相当于  （    ）  对于  实施

A.建设；执行

B.章程；管理

C.完善；政策

D.欠缺；延缓

【答案】：C 

11、有一个灌溉用的中转水池，一直开着进水管往里灌水，一段时间

后，用 2台抽水机排水， 则用 40分钟能排完；如果用 4台同样的抽

水机排水，则用 16分钟排完。问如果计划用 10分钟将水排完，需要

多少台抽水机？（ 



 ）

A.5台

B.6台

C.7台

D.8台

【答案】：B 

12、5      7    4    9    25    （        ）

A.49

B.121

C.189

D.256

【答案】：D 

13、中国古代的农民起义，几乎不存在成功的可能性，根本原因在于

阶级的局限性，在于所处敌我矛盾中的地位，由于物质欲望、社会地

位的诱惑，农民起义的最高目标就是使自己成为地主，“王侯将相，

宁有种乎?”的呼声正是这一目标的体现，虽然在后来的农民起义中不

时出现“均贫富，等贵贱”的平等、均富思想，但最后无不蜕变成为

享乐主义、权力思想的奴隶，作为农民起义的结晶——太平天国的历

史清晰地印证了这一事实。还有一个重要的原因在于农民起义必须依

赖存有异心的地主知识分子，受教育水平所限，农民起义的领袖们必

须由文化水平较高的地主阶级异化成员为其出谋划策，而最终又被他

们所同化，农民起义最终演变为迈向皇座的工具或者臣服于旧有的政

权结构，坚持者的结局就只剩下孤立、毁灭。以下各项不符合上文意

思的是（　　　）。



 

A.　中国古代农民起义不能成功的根本原因之一在于农民阶级的局限

性

B.“王侯将相，宁有种乎?”反映出农民起义的终极目标是为了权位和

物质利益

C.“均贫富，等贵贱”口号的提出意味着农民起义者的最高目标发生

了转变，但由于内部地主知识分子的同化，最高目标中途夭折

D.所谓“成也萧何，败也萧何”，地主知识分子帮助农民起义扩大并

成功，但又导致了农民起义的蜕化、变质

【答案】：D 

14、依次填入下列各句括号处的词语，最恰当的一组是（　　　）。 

①杭州要解决交通拥堵问题难度非常大，但各有关部门仍要（　　　

）为之。 ②要落实西部大开发战略，就必须加强东部沿海经济发达地

区和西部地区的（　　　）。 ③形势发展非常快，（　　　）使许多

人出乎意料。 

A.勉力 沟通 以至

B.勉励 沟通 以致

C.勉力 勾通 以致

D.勉励 勾通 以至

【答案】：A 

15、分析  对于  （    ）  相当于  消除  对于  （    ）

A.阐述；革除

B.差距；贫富

C.解决；创新

D.问题；弊端

【答案】：D 



16、用长 16厘米的铁丝围成各种长方形（  长、宽均为整数，且长和

宽不相等），围成的最大的一个长方形的面积是多少平方厘米？（   

）

A.16

B.15

C.12

D.9

【答案】：B 



17、声音可以在固态、液态和气态的介质中传播，传播的速度与介质

分子间距有关，分子间距越小，声音的传播速度越快。下列介质中声

音传播速度最快的是（    ）。

A.铁棒

B.竹竿

C.盐水

D.液态汞

【答案】：A 

18、大学生剧团从 8名学生中选出 4人分别担任甲、乙、丙、丁四个

不同的表演角色，若其中有两名学生不能担任甲角色,则不同的挑选方

案共有（）。

A.1200种

B.1240种

C.1260种

D.2100种

【答案】：C 

19、“杂交水稻之父”袁隆平培育出高产的杂交水稻新品种，是利用

了（  ）。

A.基因的多样性

B.染色体的多样性

C.细胞的多样性

D.DNA的多样性

【答案】：A 

20、物权法的立法是涉及每一个人生活的大事。按照物权法一般理论

，下列选项中属于用益物权的是（）。



 

A.土地使用权

B.抵押权

C.留置权

D.质押权

【答案】：A 

21、我们日常生活中的手机，车载导航系统等经常用到的 GPS，请问

GPS的全称是：（　　　）

A.全球通讯系统

B.全球定位系统

C.卫星定位系统

D.移动通信系统

【答案】：B 

22、古人常用“煎茶”的方法品茶，下列诗句中，和该风俗无关的是

（  ）。

A.雪乳已翻煎处脚，松风忽作泻时声

B.汤添勺水煎鱼眼，末下刀主搅麹尘

C.西崦人家应最乐，煮芹烧笋饷春耕

D.新芽连拳半未舒，自摘至煎俄顷馀

【答案】：C 

23、（  一)自然界中存在着许许多多我们往往用肉眼察觉不到的物质

循环和能量流动，把生物群落（  动物、 植物、微生物）同其生存的

非生命环境（ 



 大气、水、土壤)，以及生物群落内部的不同种群连结到一起，形成

一个相互联系、相互作用、相互制约的系统，这就是人们常说的生态

系统。别以为生态系统只有一个或一种，生态系统具有不同的类型和

等级。大到整个生物圈，小到一滴水，都可以看成是一个生态系统。

环境不同，生物有别，生态系统也不一样。海洋环境和海洋里的生物

组成了海洋生态系统，森林环境和森林里的生物组成了森林生态系统

。此外还有池塘、湖泊、河流、沼泽、草原、沙漠、髙山、盆地乃至

农田、城市，等等，都可以构成类型各异、大小层次不等的生态系统

。各种生态系统都有自己特殊的结构和功能。任何一个生态系统都不

是“死”的，而是“活”的，物质和能量在不断地输入、输出，结构

和功能在随着时间的推移而逐渐改变。但是，一个生态系统发展到一

定阶段，它的物质和能量的输入、输出又是基本相等，结构和功能又

是相对稳定的。

A.什么是生态平衡

B.什么是生态系统

C.生命繁殖的速度

D.环境保护任重道远

【答案】：A 

24、20，22，25，30，37，（   ）

A.39；

B.45；

C.48；

D.51

【答案】：C 

25、一个快钟每小时比标准时间快 1分钟，一个慢钟每小时比标准时

间慢 3分钟。如将两个钟同时调到标准时间，结果在 24小时内，快钟

显示 10点整时，慢钟恰好显示 9点整。则此时的标准时间是（   ）

。



A.9点 15分

B.9点 30分

C.9点 35分

D.9点 45分

【答案】：D 



26、21,27,40,61,94,148,（  ）。

A.239

B.242

C.246

D.252

【答案】：A 

27、我国南方和北方的地理分界线是（）。

A.乌蒙山一长江

B.祁连山一黄河

C.伏牛山一淮河

D.秦岭一淮河

【答案】：D 

28、净水器  对于  （      ）  相当于  （      ）  对于  汽缸

A.滤芯；蒸汽机

B.设备；元件

C.家庭；发动机

D.自来水；活塞

【答案】：A 

29、“运动”这个词，两个字都含有一个“云”，而且，“云”开始

“走”了就是“运”，“云”跟“力”挨在一起就“动”了。“动”

是云朵的自然状态，所以歌唱“天边飘过一朵故乡的云”；云一直在

“动”，到了一定的程度，它们就爆发出“力量”，即使这一秒是晴

天，下一秒也要普降大雨。这样的解释肯定贻笑大方，但“运动”确

实能积蓄力量。“每天锻炼一小时，健康工作五十年，幸福生活一辈

子”，这三者之间是递进关系，更是因果关系。这段文字主要表达的

是（　　　）



 

A.运动名词解释

B.运动的意义和作用

C.运动就是这样充满了魅力

D.运动、健康、幸福之间的关系

【答案】：B 

30、作为调节社会经济运行的一种重要经济杠杆，提高税率通常是（

）。 

A.提高政府的财政收入

B.抑制投资，有利于防止经济过热

C.刺激消费

D.提高税收管理的效率

【答案】：B 

31、5月份，全国房地产开发景气指数（  简称“国房景气指数”）

为 105. 07，比 4月份回落 0. 59点，比去年同期提髙 9.13点。从分

类指数看:房地产开发投资分类指数为 105. 56，比 4月份提高 0. 62

点，比去年同期提高 12. 43点；本年资金来源分类指数为 116. 69，

比 4月份回落 1. 46点，比去年同期提高 20. 07点；土地开发面积分

类指数为 90.15，比 4月份提高 1. 70点，比去年同期回落 2. 40点；

商品房空置面积分类指 数为 103. 48，比 4月份提高 1. 70点，比去

年同期提高 14. 43点；房屋施工面积分类指数为 111. 36，比 4月份

回落 0.49点，比去年同期提高 17. 43点。

A.房屋施工面积

B.商品房空置面积

C.房地产开发投资额

D.土地开发面积

【答案】：C 



32、10，24，52，78（　　　），164 

A.106

B.109

C.124

D.126

【答案】：D 

33、下列生活常识中，说法错误的是（    ）。

A.经常吃冷冻肉有利于延缓人体的衰老

B.发烧时多喝水可降低体温和排出毒素

C.饮酒导致的脂肪肝可能发展成肝硬化

D.茶杯壁上的茶垢并不会危害身体健康

【答案】：A 

34、一款游戏能否吸引玩家，能否激发游戏者对游戏的激情，很大程

度上是（　　　）游戏任务。游戏任务系统其实是通过各种任务剧情

使游戏者融入到 （　　　）社会当中。在进行各项任务的同时，玩家

已经不知不觉的（　　　）起任务当中的某个角色，全身心的感受着

虚拟世界当中的喜怒哀乐。 

A.依赖于，现实，挑战

B.取决于，虚拟，扮演

C.取决于，现实，扮演

D.依赖于，虚拟，挑战

【答案】：B 

35、拖拉机厂电工张某，自恃技术熟练，在检修电路时不按规定操作

，造成电路着火，部分设备被烧毁，损失十多万元，张某的行为构成

（  



 ）。

A.失火罪

B.玩忽职守罪

C.破坏集体生产罪

D.重大责任事故罪

【答案】：D 

36、平线是人看到的一条天空与地面（海面）的相会线（由于视觉引

起）。人所处位置越高，看到的地平线越远。 下列选项不符合这个定

义的是：（   ） 

A.在同一地点，站在山顶上比站在山脚下看到的地平线远

B.远望大海，当一条船驶向地平线时，它最先消失的是船体最后消失

的是桅杆

C.站在船上某一位置观察不同方向的地平线，发现方向不同，地平线

远近不同

D.站在山顶上同一位置远望大海，发现冬天和夏天地平线远近相同

【答案】：C 

37、在能量学面前，牛顿力学面临着革命，但是力学分析的“理想条

件”（质点、刚体）很适合学习，却不适合把各个学科融合在一起，

不适合解决实际问题。

A.认为只有能量学有研究价值

B.对牛顿力学持否定态度

C.能量学与力学应该紧密结合

D.与能量学相比，牛顿力学有一定局限

【答案】：D 



38、某单位实行无纸化办公，本月比上个月少买了 5包 A4纸和 6包 B5

纸，共节省了 197元。已知每包 A4纸的价格比 B5纸的贵 2元，并且

本月用于购买 A4纸和 B5纸的费用相同（大于 0元），那么该单位本

月用于购买纸张的费用至少多少元？

A.646

B.520

C.323

D.197

【答案】：A 

39、下列选项中，不属于陕西地方戏曲剧种的是（　　　）。

A.老腔

B.眉户

C.碗碗腔

D.蒲州梆子

【答案】：D 

40、马铃薯、草莓、芝麻和菜花等常见农产品，所对应的植物器官依

次是（）。 

A.根－种子－果实－茎

B.茎－种子－种子－花

C.根－花－果实－叶

D.茎－果实－种子－花

【答案】：D 

41、歼击机  对于  （  ）  相当于  （  ）  对于  通信

A.军事卫星

B.空战手机

C.客机探测



D.雷达网络

【答案】：B 



42、贷款：银行与（  ）在内在逻辑关系上最为相似。 

A.病历：病人

B.邮件：邮局

C.火灾：消防车

D.罚单：交警

【答案】：B 

43、格陵兰年平均气温在 0℃以下，最低可达-70℃，冰雪覆盖面积占

整个岛屿的 81%，这么寒冷的一个地方，实在与它绿意盎然的名字不相

符（“格陵兰”意为“绿色土地”）。随着气候变暖，格陵兰的冰川

逐渐融化，冰融水沿着冰川裂隙向下流动，形成深坑，就像是一口口

锅，称为冰川锅穴。这些锅穴大小不一，大的可达 10米宽，上百米深

，一直延伸到冰川底部，甚至形成冰川洞，可能导致整个冰川崩塌。

A.测量格陵兰冰川可预测未来气候变化趋势

B.格陵兰的冰帽中储存着最详尽的气候资料

C.测量每个冰层的氧-18比例可分析气候变化

D.观察冰川中的融洞可以获得丰富的降水资料

【答案】：C 

44、航天技术的发展，正在诸多方面改善着人类的生存质量，各种航

天器与地面应用系统的配合，____使古代传统的千里眼、顺风耳走出

神话变为现实， 为公众提供了前所未有的实惠。依次填入画横线部分

最恰当的一项是（   ）。

A.不仅 而且

B.虽然 不是

C.不是 而且

D.不是 而是

【答案】：A 



45、知识经济的发展无疑给发展中国家带来赶超发达国家的巨大机遇

（如可以借鉴发达国家的经验，缩短工业化阶段的进程，即发挥后发

优势），但同时也使这些国家面临严峻挑战。    

A.知识的生产、应用和扩散的效率与知识的积累及人力资本正相关

B.发展中国家在知识的积累和人力资本方面落后发达国家

C.发展中国家面临更多的制度问题

D.发展中国家自身准备不足

【答案】：D 

46、领导对于人才相当于（   ）对于（  ） 

A.水-鱼

B.启蒙老师--学生

C.伯乐--千里马

D.嘴唇--牙齿

【答案】：C 

47、我国古代最早发明麻醉剂“麻沸散”，能够实施外科手术的名医

是（　　　）。

A.张仲景

B.华佗

C.孙思邈

【答案】：B 

48、下列关于太阳风的说法不正确的是（　　　）。

A.太阳风会促进大气中臭氧的产生，影响地球的空间环境

B.由于太阳风的作用,彗星周围的灰尘和气体会形成彗尾

C.太阳风是太阳黑子活动高峰阶段射出的超音速等离子体流

D.两极的高层大气受封太阳风的袭击会发出光芒，形成极光

【答案】：A 



49、互联网给人类带来无限便利的同时，也给人们带来很多烦恼。对

于有孩子的家庭，来自网络信息正反两面的诱惑都很大。孩子上网的

时间长了，会影响视力和学习，更令家长担心的是来自互联网的色情

、游戏、暴力等方面的副作用。因此，家长应对孩子上网邓以指导和

约束。下列做法与上述观点不符的是（）。 

A.教会孩子如何合理上网

B.只要不影响学习和身心健康，让孩子适当上网，能达到增长知识的

目的

C.既然上网影响孩子的视力和学习，干脆把电脑关掉

D.为保护孩子的视力，应对孩子的上网时间加以限制

【答案】：C 

50、一篇文章，现有甲乙丙三人，如果由甲乙两人合作翻译，需要 10

小时完成，如果由乙丙两人合作翻译，需要 12小时完成，现在先由甲

丙两人合作翻译 4小时，剩下的再由乙单独去翻译，需要 12小时才能

完成，则，这篇文章如果全部由乙单独翻译，需要（  ）小时能够完

成。

A.15

B.18

C.20

D.25

【答案】：A 

51、血液中脂肪蛋白含量的增多,会增加人体阻止吸收过多的胆固醇的

能力，从而降低血液中的胆固醇。有些人通过有规律的体育锻炼和减

肥，能明显地增加血液中高浓度脂肪蛋白 的含量。由此可知（  



 ）。

A.体育锻炼和减肥是降低血液中高胆固醇的最有效的办法

B.有些人通过有规律的体育锻炼和减肥来减低血液中的胆固醇

C.标准体重的人只需要通过有规律的体育锻炼就能降低血液中的胆固

醇

D.不经常进行体育锻炼的人，特别是胖子,随着年龄的增大，血液中出

现胆固醇的风险越越大

【答案】：B 

52、5、15、10、215、（  ） 

A.-205

B.-115

C.-225

D.-230

【答案】：B 

53、农民：农具：土地 （　　　） 

A.赛道：接力赛：运动场

B.实验员：仪器：操作台

C.教案：教师：讲台

D.的哥：公交：的士

【答案】：B 

54、李某因诈骗罪被判处有期徒刑 2年，缓刑 3年，缓刑考验期满后

，司法机关查获李某在缓刑考验期内，曾经伙同他人盗窃财物价值 3

万元，对李某应当如何处理（　　　） 

A.不撤销缓刑，以累犯从重处罚

B.撤销缓刑，以惯犯从重处罚

C.不撤销缓刑，以盗窃罪从重处罚



D.撤销缓刑，前后罪数罪并罚

【答案】：D 



55、下面表意明确，没有语病的一句是（　　　）。 

A.我将离你而去，迈着缓慢的脚步，带着最沉重的心情，离开最恼人

的城市，告别最难忘的朋友

B.经过这一段的思考，终于使他明确了今后的人生道路，决心重新振

作起来，一切从头开始

C.地处热带、亚热带的广东、广西、云南、四川、湖北等省区的南部

，气候炎热，阳光充足，各种农作物生长茂盛

D.在一些人对他从事的工作不理解的时候，也曾使他受到很大的压力

【答案】：C 

56、 长度为 10cm的素菜蛋卷的制作方法是：用一张 7cm10cm的蛋皮

把长度为 10cm的豆芽卷在里面，外形为圆柱形。某日豆芽只有 7cm长

，于是改变蛋卷的卷法，得到 7cm的圆柱。这两种大小的蛋卷在相连

接处均重叠了 1cm的蛋皮，问 10cm长的蛋卷与 7cm长蛋卷的体积比是

（   ）。

A.7:10

B.20:21

C.40:63

D.1:1

【答案】：C 

57、遥感物探，是指在距离相当遥远的位置上，用各种传感器探知地

面物体辐射（或反射）的电磁波信息，以查明地质的或地学的各种情

况的方法。根据上述定义，下列属于遥感物探的是（   ）

A.科学家通过“天眼”系统观测外太空星体

B.科学家用卫星对某沿海地区进行地质探测

C.医生用 X光透视检查病人身体器官的病变

D.侦察兵利用探雷装置发现埋在地下的地雷

【答案】：B 



58、关于生活中的科学，下列说法正确的是（  ）。

A.近视是较远物体的平行光线成像于视网膜的后面，所以用凹透镜做

近视眼镜

B.被加热物体发出的光的颜色随温度变化而变化，故炼钢工人能凭钢

水颜色判断其温度

C.音乐厅、电影院的立体声利用的是人左右耳与墙壁距离不等带来的

“双耳效应”

D.太阳光入射到悬浮在大气中的水滴时，经过水滴的全反射形成虹、

霓

【答案】：B 

59、现有一批零件，甲师傅单独加工需要 4小时，乙师傅单独加工需

要 6小时。两人一起加工这批零件的 50%需要（）小时

A.0.6

B.1

C.1.2

D.1.5

【答案】：C 

60、学校开设体育课的主要目的是使学生的身体变得健康。体育课应

该集中于增氧锻炼，增氧锻炼比集体运动更能促进参与者的健康，并

且实际上只有一小部分学生参加集体运动。以上观点如果正确，作者

将最有效地反对下面哪一项：（　　） 

A.学校里使用身体训练计划来鼓励学生终身的健康习惯

B.年轻的学生应该参加社区运动队

C.学校过分依赖于增氧练习计划来帮助所有的孩子变得身体健康

D.学校大部分体育课用来进行集体运动

【答案】：D 



61、编一本书的书页，用了 270个数字（  重复的也算，如页码 115

用了 2个 1和 1个 5，共 3个数字），问这本书一共有多少页？

A.117

B.126

C.127

D.189

【答案】：B 

62、两家工厂生产相同规格的运动上衣和运动裤，A厂每月用 12天生

产运动上衣，18天生产运动裤，每月总共可生产 8640套运动服。B厂

每月用 16天生产运动上衣，14天生产运动裤，每月能够生产 6720套

运动服。两家厂商为提高效率联合生产后，每月（按 30天计算）最多

能够生产多少套运动服？（  ）

A.15360

B.16780

C.17280

D.21600

【答案】：C 

63、6/6，4/6，3/6，2/6（）

A.1/3

B.1/2

C.2/5

D.1/6

【答案】：A 

64、现行宪法规定，国务院对各部、各委员会发布的不适当命令、指

示和规章有权（  



 ）。

A.改变　　　　　　　

B.发回　　　　　　

C.改变或者撤销　　　　　　

D.撤销

【答案】：C 

65、1，4，11，27，61，133，（　　　） 

A.268

B.279

C.294

D.309

【答案】：B 

66、学习：掌握（   ）

A.弥漫：包围

B.收集：赢得

C.寻找：发现

D.积累：提高

【答案】：C 

67、根据人民调解法，下列说法正确的是（　　　）。

A.人民调解委员会是依法设立的调解民间纠纷的政府组织

B.人民调解委员会调解民间纠纷，可以收取必要的费用

C.企业事业单位也可以根据需要设立人民调解委员会

D.经人民调解委员会调解达成的调解协议，并不具有法律约束力

【答案】：C 



68、依次填入下列各句括号中的词句，最恰当的一组是( )。 (1)在赏

读古代诗词时，我们耳边常会响起诗人们放达的歌声，“（　　　）

”就是这种情怀的体现。



 (2)小王设计的方案终于获得通过，他难以（　　　）自己喜悦的心

情，忽然站起来大呼：（　　　）“成功啦!” (3)然而，我（　　　

）从来没有问过父亲的生日在哪一天， 没有为他庆祝过一次生日。 

A.老夫聊发少年狂 抑制 竟/更

B.暮霭沉沉楚天阔 抑制 却/也

C.老夫聊发少年狂 克制 却/也

D.暮霭沉沉楚天阔 克制 竟/更

【答案】：A 

69、黄浦江是上海的地标河流，流经上海市区，将上海分成浦西和浦

东“浦”是古吴语中河的意思，一般多指人工河。黄浦江曾被称为黄

龙浦，明清时“黄浦秋涛”为一大景观，农历八月十八在陆家嘴可见

“银涛壁立如山倒”之景。而黄浦江别名黄歇浦，则是因为上海成为

战国时的四公子之一（   )的封地。

A.魏国信陵君

B.赵国平原君

C.齐国孟尝君

D.楚国春申君

【答案】：D 

70、党的委员会是党执政兴国的指挥部，“一把手”是党的事业发展

的________，对一个单位、一个地区的工作起着统领作用。《意见》

指出，各级党委（ 
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